

向春天 向未来

2025年全国两会特别报道

株洲市

**锚定“三高四新”美好蓝图
勇当打造“三个高地”主力军**

全国人大代表,株洲市委副书记、市长 陈恢清

一年春作首,万事行于先。2月5日,株洲召开新春第一会——打造“三个高地”讲评暨创新成果转化年“项目攻坚提质年”对外开放提质年”活动动员大会,吹响了进军“三个高地”的集结号,发出了大抓产业、大抓项目、大抓开放的动员令。2月25日至26日,又相继举办制造名城走进上海交通大学、制造业强市餐会走进上海等活动,打响新春招才引智、招商引资“第一枪”。2月28日,全市重大项目集中开竣工活动隆重举行,178个项目集中开竣工,总投资524.4亿元,为株洲高质量发展增添勃勃生机,带来无限希望。

今年,株洲将锚定“三高四新”美好蓝图,落实省委“七个有为”要求和省政府“七大攻坚”部署,努力在全省打造“三个高地”中当好主力军。坚持先进制造业当家,做强做优轨道交通装备、中小航空、硬质合金等“优字号”,转型级陶瓷、服饰、烟花爆竹等“老字号”,培育壮大北斗、低空和新能源装备产业等“新字号”,大力培育装备制造城。充分发挥厂所结合“创新优势,抢占产业、技术、人才、平台”四个制高点”,聚力成果转化,催生“大国重器”。用好改革“关键一招”,全面落实中央改革部署,以构建“连环锁”清偿机制等3项省级改革试点为牵引,以打造中非易货贸易中心和中非经贸港等平台为抓手,全力答好进一步全面深化改革、扩大开放的时代考卷。

湘潭市

**坚持高质量发展是硬道理
笃行奋进 真抓实干**

全国人大代表,湘潭市委书记、湖南省韶山管理局党委书记(兼) 胡贺波

人勤春来早。湘潭下好先手棋,打好主动仗;聚焦高质量招商引资和优化营商环境召开“新春第一会”,出台“15条”硬核措施,推行护航营商“一闭环两体系”工作机制;湘潭友好代表团访问日本、韩国,深度考察先进技术项目,推动经贸合作走深走实;重点改革向纵深发力,“项目大谋划”与争资争项、县域经济和乡村特色产业等全面推进……一系列重点工作紧锣密鼓高效推进,彰显了湘潭坚持高质量发展是硬道理,只争朝夕、真抓实干的信心决心。

今年,湘潭将锚定“三高四新”美好蓝图,认真落实党中央、国务院决策部署,按照省委、省政府工作要求,牢牢把握“从工业化债中发展”转向“在发展中化债”的发展逻辑之变、工作重心之变,找准工作重点和发力方向,围绕化债将制度结构性改革向纵深推进,围绕发展加快动能转换,更新旧动能,培育新动能。一是转变增长函数,提高全要素生产率,从要素投入驱动转向创新驱动,紧紧抓住新能源革命与人工智能机遇,加速动能转换与产业升级。“一总部+长沙潭”“一座城”理念,立足打造全国重要增长极的大格局中发展壮大“三优三特”现代化产业集群,构建“产业+科技+金融”高水平循环;三是以经济体制改革为牵引,统筹发展和安全,围绕化债纵深推进财政政策、园区升级、平台公司转型三大制度结构性改革,守住守住安全风险底防线,推动质量发展和高水平安全良性互动。四是加强盘活存量、做优增量,找到要素条件和组合方式最优势,实现资源配置效率最优化、效益最大化。五是在统一大市场大背景下重构招商引资模式,提升专业服务水平,打造优质高效、规范公平、阳光透明的市场环境,构建低成本、更高效率、更可获得、更加安全的营商环境。

邵阳市

“三高四新”,引领征程;“三湘四水”,用心作答。

2024年3月18日至21日,习近平总书记亲临湖南考察,要求湖南在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,奋力谱写中国式现代化湖南篇章。

感恩奋进,把总书记的殷殷嘱托全面落实在三湘大地上。

全国两会期间,长沙晚报联合全省市州党报,专访出席全国两会的各市州主要负责人,共同推出《向总书记报告》融媒体报道,讲述一年来全省各地牢记嘱托、奋勇前行,三湘大地高质量发展的优异答卷。

衡阳市

纵深推进“制造立市、文旅兴城”发展战略

开局即开跑、起步即冲刺!这不仅是一句口号,更是衡阳的真实行动写照。今年以来,衡阳深入实施“制造立市、文旅兴城”发展战略,明确要抓项目、充盈增长底气;要扩投资,抢抓工程进度;要强园区,夯实承载平台;要优环境,涵养产业链生态,以只争朝夕、实干为先的精神抢抓机遇,狠抓落实,奋力推动高质量发展。

今年,衡阳将锚定“三高四新”美好蓝图,纵深推进“制造立市、文旅兴城”发展战略,持续推进技术创新与产业创新、文化与科技、文化与旅游深度融合,扎实推进高质量发展,进一步拓展高质量发展空间。坚持推进农业现代化,进一步厚植高质量发展底色。坚持在发展中保障和改善民生,进一步共享高质量发展成果。坚持统筹发展和安全两件大事,进一步强化高质量发展保障。

邵阳市 推动现代化新邵阳建设取得新的更大进展

以“开局精彩”带动“全年出彩”。从企业车间到项目工地,机器轰鸣、车辆穿梭不息,工人的吆喝声交织,邵阳工业企业以“开局就是决战、起步就是起跑”的奋斗姿态,抢抓机遇、开足马力,奋力夺取一季度“开门红”,奏响了一曲催人奋进的“春之曲”。

今年,邵阳将锚定“三高四新”美好蓝图,扎实推动高质量发展,坚持稳中求进、以进促稳,守正创新、立后破,系统集成、协调配合,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,更好统筹发展和安全,大力推进产业、基础设施、公共服务、开放活市、科技强市,推动科技创新和产业融合发

展,推动经济持续回升向好,推动现代化新邵阳建设取得新的更大进展。聚焦深化改革,着力激发高质量发展内生动力;聚焦均衡增长,着力巩固经济回升向好态势;聚焦扩能提质,着力构建更具特色的现代化产业体系;聚焦城乡融合,着力构建区域协调发展新局面;聚焦经济强市,着力把文化影响力转化为经济推动力,聚焦绿色低碳,着力促进人与自然和谐共生;聚焦民生改善,着力提升群众幸福感获得感;聚焦安全发展,着力提高社会治理现代化水平,与全市人民想在一起、干在一起,奋斗在一起,坚定信心、奋楫争先,共同书写建设现代化新邵阳的辉煌篇章。

文字 整理 长沙晚报全媒体记者 匡春林 黄汝兮 刘俊 刘攀
株洲日报全媒体记者 陈正明
湘潭日报全媒体记者 符瑞
衡阳日报全媒体记者 侯勇 通讯员 蔡吉伟



长沙市

锚定“三高四新”美好蓝图 精准施策推动高质量发展

不负春光,乘势而上,向高处攀、朝难点攻、往深处干!2月6日上午,长沙以“锚定‘三高四新’美好蓝图,推进长沙高质量发展”为主题召开了大会,并在会前举行了预估总投资878.9亿元的235个重大项目集中开工活动。

长沙市今年将锚定“三高四新”美好蓝图,以重点突破带动整体提升,精准施策,靶向发力,推动经济社会的高质量发展。在推进产业提升方面,长沙将聚焦园区制造业、消费市场和软件信息产业三大领域强力攻坚。坚持把园区制造业提升行动作为抓项目、兴产业、促集群的重要载体,聚焦“两清

单、两增量”,持续用力提升长沙制造业的规模和质量。消费市场方面,将大力培育提升消费市场主体,从批发、零售、住宿、餐饮、商务服务、居民服务、文化体育等领域,完善联合工作机制,打造政企发展共同体,提振消费市场活力。软件信息产业方面,将充分发挥长沙软件信息产业的基础和优势,乘势而上做大做强,加强企业梯队培育,引入一批具有核心竞争力的软件企业,形成产业集聚效应。

此外,长沙还将聚焦强化三项创新赋能,

全力建设全球研发中心城市,构建高水

平创新平台体系,壮大高能级研发创新主体,营造高品质科技创新生态;全力促进文化和科技有效融合,立足自身资源禀赋,大胆探索,抢占先机,加快构建文化和科技融合的有效机制;全力推进文化和旅游深度融合。加快将长沙丰富的文化资源转化为高品质旅游产品,形成更多新的文旅消费增长点。

全国人大代表,周振宇

全国人大代表,曾超群

全国人大代表,黎春秋

全国人大代表,王洪斌

全国人大代表,胡贺波

全国人大代表,陈恢清

全国人大代表,李黎

全国人大代表,周振宇

全国人大代表,曾超群

全国人大代表,黎春秋

全国人大代表,王洪斌

全国人大代表,胡贺波

全国人大代表,陈恢清